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Chimie (8 points)

Exercice n°1 : (3.5 pts
I. 1-Citer les constituants d'un atome.

.....................................................................................................................................................

II. Soit le tableau suivant :

Nom de |'atome Azote Aluminium Oxygeéne
Symbole N Al o)
Nombre d'électrons |7 13 8

On donne e=1,6.10"" C.
1- Le noyau d'un atome X a une charge qn= 20,8.107°C.
a- Déterminer le nombre Np de charges positives dans ce noyau.

atome.

c- En s'aidant di tableau ci-dessus, donner le nom et le symbole de
cet atome X.
N O & e es e es e e et em e e s e e s e e
SYMDBOIC & oottt et s s e
a- L'atome correspondant peut se transformer en ion simple, sacham‘
que cet atome posséde 10 électrons.
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b- Justifier si 'atome a perdu ou gagné des électrons ? A, (05

d- Ecrire le symbole de l'ion simple correspondant et calculer sa C 0,25
charge.
SYMDOIE 1 et e e s e .
L@ CRAIPGE Q..o ettt e e e e e et e A, 0.5

Exercice n° 2 : (4,5 pts)

On représente la molécule d'éthanol (alcool) par le modéle (a) suivant :

@ : Carbone
0 : Hydrogéne

@ : Oxygene

1/S'agit-il d'un modéle compact ou éclaté ? Ay 0,5
2/ a- Donner la formule de cette molécule. Az 1

b- En déduire son atomicité. A, 0,5

3/ On donne la liste des entités chimiques suivantes :

MnO; : Na*; Mn* ;ClI"; S,05° : NH,". A, |15
e Compléter le tableau:
Ion simple Ion polyatomique
Cation Anion Cation anion
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Physique : (12 points
Exercice 1 : (6 points)

On considere le circuit suivant :

c- Sachant que: I = 0,90A et I,=2I; et I; = 150mA. Trouver les
valeurs de I; et I, et I,.

5. L'ampéremeétre «A » posséde les calibres : 10mA, 100 mA, 500mA
et 1 A. Son cadran Comporte 100 divisions.
a- Quel est le calibre le mieux adapté.

b- Devant quelle graduation se place I'aiguille dans ce cas ?
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Exercice n°2 : (6 points)

On considere le circuit suivant :

G
B £ *H-
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On donne :

UpN=12v . UAB=4V

1) Représenter par de fléches les tensions suivantes : Upn : Uag : Upc © Uac
et UCN.

2) On branche un voltmétre a aiguille entre les bornes de la lampe L, pour
mesurer la tension Ucy.

a-/ Représenter ce voltmeétre sur le circuit en indiquant ses deux bornes.
b-/ Le calibre du voltmetre étant fixé a 10 V et I'aiguille

s'arréte devant la graduation 12 sur I'échelle 30.

bl- Calculer la valeur de Uc.

b2- En déduire celle de UNe & e s .
3) Enoncer la loi des mailles.

Uge.

5) On relie A et C par un fil conducteur. La tension aux bornes de chaque

dipdle change-t-elle ? Justifier la réponse.
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